



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 227 (20002)

Буксенье, 3 октября 1982 года

Цена 3 коп.

ПОДВИГ УЧИТЕЛЯ

СЕГОДНЯ — День учителя, и нынешняя ударная неделя в честь 60-летия образования СССР посвящена советскому учителю. А это глубоко знаменательно, ведь его профессия, как сказал Леонид Ильич Брежнев, — одна из самых уважаемых в народе. И — самых удивительных! На глазах учителя совершается необыкновенное чудо — немаленький малыш превращается в молодого, сознательного человека, готового к самостоятельной жизни. И он, учитель, не только свидетель этого превращения. Это он учит своего питомца грамоте, воспитывает интерес к науке, направляет становление характера, проектирует в нем все самое лучшее, светлое. Словом, хороший педагог — это друг навсегда. Вот почему независимо от того, кем мы стали — рабочими, учеными, инженерами или механизаторами, — мы храним в сердцах благодарную память о своих учителях, так много давших нам в преддверии большого жизненного пути.

Огромный вклад в духовное формирование молодого поколения строителя коммунизма вносит большой отряд педагогов и нашей республики, насчитывающий свыше трехсот тысяч человек. Их самоотверженным трудом претворяется в жизнь те грандиозные задачи, которые поставил перед работниками народного образования XXVI съезд партии. Далеко шагнула общепедagogическая школа республики. Но чтобы лучше оценить наши достижения, постигнуть грандиозность перелом, обусловленных неустанным Союзом Советских Социалистических Республик, давайте обратим свой взор к самому раннему пору становления советской школы. В 20-е годы просвещение в юной Советской стране называли «стремным фронтом». Не случайно в приветствии ЦКК ССР первому Всесоюзному учительскому съезду, — а тогда на всю огромную страну было около 250 тысяч учителей, — подчеркивалось: «Наше учительство в настоящее время занимает такое положение, какое занимает Красная Армия». С учетом исторического момента это было весьма точное определение. Армия победившего народа зорко стояла на страже священных рубежей первого в мире государства рабочих и крестьян. Армия педагогов «от Москвы до самых до окраин» возглавляла большой поход против вражеской тылы — поход за всеобщую грамотность.

Глубокой озабоченностью о состоянии школьных дел были проникнуты выступления делегатов того съезда. Вот лишь несколько примеров. «Хотя мы накануне значительного улучшения всех сторон обучения, мы до сих пор не достигли образования только 50 процентов детей: в Дагестане, например, неграмотность достигает угрожающей цифры — 99 процентов, в бассейне Амударьи в Средней Азии грамотность сводится к нулю». Трудно себе вообразить, каковы были размеры неграмотности, каковы глубины отчаяния, каковы надежды, что не так далеко от края, когда наша страна станет самой культурной страной в мире».

Прямо были те оптимисты, народные учителя, пламенные пропагандисты, стойкие и последовательные проводники идей победившей революции. Наперекор всем трудностям, всеюмоуликостью это время пришло. Нормой и законом нашей жизни стало всеобщее среднее образование. Сегодня в одном только Узбекистане учителей больше, чем тогда было во всей стране, педагоги готовят три университета, десятки вузов и училищ. И это понятно, образование в республике, как и во всей стране, приобрело позитивный всенародный характер. Сегодня нет такой грани в системе комплексного воспитания нового человека, которая бы не зависела от результатов труда педагогов. Как и всякий истинный творческий процесс, он непрерывен, поэтому столь условно в этом плане понятие «свободное время учителя». Готовясь к уроку, поднимая массу дополнительной литературы, работая над трудными учениками, он приносит в класс самое основное из своего предмета — стремится одновременно расширить кругозор своих учеников, добивается того, чтобы сегодня и завтра к их знаниям добавлялось только новое и ценное.

Истинный советский педагог никогда не забудет о такой стороне своего труда, как переплетение знаний своих учеников в коммунистические убеждения. Он знает, что партийность преподавания — прежде всего в твердой убежденности самого учителя, верности его коммунистическим идеалам, в глубоком понимании им марксистско-ленинского учения. И замечательных мастеров своего дела, истинных идейных наставников молодежи, в чьем слове, весте, поступках живет достойный образец для подражания, и нас в республике немало. Это народный учитель СССР Мамаджан Абдурашадов и Герой Социалистического Труда Евдоким Александрович Коломиец из Андристанского района Героя Социалистического Труда Хожамбергем Иембергенов из Каракалпакии, Герой Социалистического Труда Дюма Шуйуров из Бухарской области, депутат Верховного Совета Узбекской ССР Мамажуда Саидовна Саматова из Ташкента. Это тысячи и тысячи других, живущих и следящих, глубоко сознающих партийное назначение своей благородной профессии.

Поистине несравненно социальная значимость их труда. Ведь народный учитель — человек, чья жизнь посвящена служению народу, в чьих руках будущее страны. «Учитель, — говорил Леонид Ильич Брежнев, — зван в целях поколений. Он как бы передает эстафету из настоящего в будущее». Эти слова во многом определяют учебно-воспитательный процесс во многих школах республики. Взяв, к примеру, передовую инициативу учителя Кировского района Ташкента, «Каждому школьнику — глубокое и прочное знание, активную жизненную позицию» — такую главную девиз их брашна ко всем педагогам республики. Эта инициатива почвтана в сотнях школ. Сегодня находит широкий отклик педагогической общественности и другой почин учительской организации Хамзинского района Ташкента, «Каждой семье — педагогическую заботу и помощь». С каждым годом народное образование в республике поднимается на новую, более высокую качественную ступень. И передовые почини новаторов свидетельствуют о том, что неустанный творческий процесс продолжается, приносит свои ощутимые плоды. Все мы глубоко благодарны нашим учителям за знания, которыми они нас одарили в детстве, за мировоззрение, которое записывали, за чувства, которые воспитали в нас.

Истекает ударная неделя, посвященная советскому учительству, подвигу учительского труда. Народ чувствует людей сложного, благородного и самозабвенного труда, чей поиск и энергия служат выполнению главного наказа партии — вооружать молодую смену прочими знаниями и твердыми убеждениями, воспитывать в человеке твердую и направленную устремленность к высоким общественным целям. Одновременно эта неделя вылилась в смотры наших достижений в обучении и воспитании, в подготовке достойной смены. Слова тебе и честь, наш добрый друг и пий наставник, замечательный советский педагог!

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

ЗНАТНЫЙ бригадир совхоза имени 50-летия СССР Бороздовского района Шани Аблитов получил рекордный урожай пшеницы — каждый гектар в его бригаде дал 85 центнеров пшеницы. Ежедневно четверо комбайнеров — Рат Курбанов, Анатолий Коваленко, Серикбай Баббеков и Рат Усеинов намалачивают по 20 тонн «жемчужного зерна». Бригада, опыт которой стал достоянием рисоводов Голышлой степи, выжила риса на 200 гектарах. (УзТАГ).

Республиканский пресс-центр сообщает

К утру 2 октября на заготовительные пункты республики доставлено 3.111.679 тонн хлопка. Прирост за день составило 132.447 тонн. Тонковолокнистого сырья за день заготовлено 9.295 тонн, с начала сезона — 200.345 тонн. Из бункеров уборочных агрегатов за день выгружено 89.569 тонн, всего — 1.340.474 тонны.

Наиболее высоких темпов на сборе урожая добиваются труженники Сырдарьинской, Ташкентской, Джиззакской областей.

РАВНЕНИЕ — НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ С МАКСИМАЛЬНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ И ЧАС. ВЫШЕ ТЕМПЫ НА СБОРЕ УРОЖАЯ!

ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ

Первыми в республике рапортовали о выполнении годового плана хлопкозаготовок труженники Букинского района Ташкентской области. На государственном хирмане — 67 тысяч тонн «белого золота». Победа района — еще одно подтверждение преимуществаш ташкентской индустриальной технологии возделывания хлопчатника и уборки урожая — план выполнен всего за 18 дней, 84 процента урожая убрано машинами. Весь сданный хлопок принят первым сортом.

СНОВА — ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

4 октября новую трудовую победу на сборе урожая одержала прославленная механизатор Турсулов Ахунбаев. Она выгрузила из бункера 16,5 тонны хлопка.

ЗАГОТОВИЛИ СЕМЕННОЙ

Успешно справились с годовым заданием по заготовке семенного хлопка хозяйства Самаркандской области. Фактически в республике заготовлено 62.515 тонн сырья.

Наибольший вклад внесли Каттакурганский, Нарпайский, Иштыханский и Пакташский районы.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Годовой план сдачи государству семенного хлопка выполнили земледельцы Хатырчинского района Навоийской области. Заготовлено 16.600 тонн хлопка. Наибольший вклад внесли колхозы имени К. Маркса, имени А. Икрамова, имени В. Куйбышева.

ИЗ БУНКЕРА КАЖДОЙ МАШИНЫ — 6 ТОНН

Наивысшей выработкой на машинном сборе в Наманганской области добился механизатор совхоза «Учкурган» Учкунганского района. Первого октября на хлопковых плантациях работало 50 уборочных машин, из бункера каждой выгружено по 6 тонн «белого золота». Среди капитанов «голубых кораблей» отличились Адилжон

ПЕРВЫЙ КАРАВАЙ — СТРОИТЕЛЯМ

В ГОРОДЕ узбекских горняков вступили в строй действующих новый хлебозавод. Его мощность — 65,8 тонны хлебобулочных

БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ!

СВОДКА

о ходе заготовок хлопка в республике на 2 октября (первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах и плану)

Ташкентская	3,40	79,77	3,52	75,07
Хорезмская	2,12	66,21	2,53	43,88
Бухарская	1,78	63,96	1,11	16,28
Наркентская АССР	2,54	59,47	2,90	40,39
Сурхандарьинская	1,66	54,59	1,29	23,63
Сырдарьинская	2,19	52,63	1,94	25,85
Наманганская	3,80	51,28	3,68	56,95
Андижанская	2,01	47,41	1,57	24,57
Джиззакская	2,02	46,17	2,01	16,57
Кашкардарьинская	3,01	45,46	3,24	48,82
Ферганская	2,02	43,91	2,34	24,09
Самаркандская	1,51	43,78	1,98	13,43
По Узбекистану	1,81	42,05	1,45	21,58
По Узбекистану	2,25	52,83	2,28	34,20
В том числе тонковолокнистого:				
Наманганская	1,34	61,58	—	4,53
Навоийская	3,18	61,11	5,00	14,30
Сурхандарьинская	2,42	59,02	2,44	42,88
Кашкардарьинская	2,22	37,68	1,89	12,02
Бухарская	2,10	36,43	—	—
По Узбекистану	2,38	51,37	2,20	29,44

Султанов, Султанходжа Абдуллаев, выгрузившие по 10 тонн сырья.

НА СТОЛ ТРУДЯЩИХСЯ

Труженники Чартакского района досрочно выполнили план продажи государству овощей, фруктов, винограда и картофеля. На приемные пункты сдано 29.226 тонн овощей, 5.600 тонн фруктов, 5.366 тонн винограда, 1.815 тонн картофеля. Земледельцы и садоводы продолжают заготовку продукции.

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

3 совхоза, 2 колхоза, 6 отделений, 117 бригад Бухарской области сдали хлопок в счет социалистических обязательств. Первыми в Бухарской области выполнили план хлопкозаготовок колхозы имени К. Маркса и «Коммунизм» Гиздуванского района.

НА ЛИЦЕВОМ СЧЕТУ ЗАПИСАНО...

В колхозах имени XXII партсъезда Амударьинского района Каракалпакской области в соревновании механизаторов-водители держат Балтабие Аталиев и Фахрулла Тлоев. Они ежедневно собирают по 10—11 тонн хлопка. На лицевых счетах передовых механизаторов записано по 180 тонн сырья.

ПОСТУПИЛ ТОНКОВОЛОКНИСТЫЙ

МЕХАНИЗАТОРЫ Ленинского района Сурхандарьинской области выполнили план уборки тонковолокнистого хлопка. Сдано 33.829 тонн.

СОПЕРНИЧЕСТВО МАСТЕРИЦ

В Ферганской области ширится соревнование мастерниц рунного сбора. Лидирует Рисолат Абдуллаева из колхоза имени Кирова Ахунбабаевского, депутат иштыханского Совета Хадичанов Усманова из колхоза имени Энгельса Кувиинского, Рузижон Чинбердыева из совхоза «Сырдарья» и Кумрихон Исмаилова из совхоза имени Ахунбабаева Фрунзенского районов. С начала страды ими собрано по 10 тонн хлопка. Обязательство передовых сборщиц — сдать еще по 4 тонны хлопка.

С ЦЕЛННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Первый урожай хлопка с целинных земель совхоза «Гулбог» Наманганского района Кашкардарьинской области сдал коллектив нового 2-го отделения, возглавляемого Нурматов Рустамовым. Годовой план выполнен! В бункере уложено 260 тонн сырья, 70 процентов урожая снято механизированным способом. Сверх плана будет сдано еще 250 тонн сырья.

НА МОЛОДЕЖНОМ СУББОТНИКЕ

Свыше десяти тысяч юношей и девушек Балутского района участвовали 2 октября в республиканском комсомольско-молодежном субботнике.

На механизаторов совхоза-техникума «Фергана» Англинского района являются механики-водители Сырдарьинской области. Выполнен план машинной уборки хлопка, они добились высокой средней выработки на каждый агрегат — 96 тонн сырья.

шахтострой — они значительно ускорили сдачу предприятия в эксплуатацию. Новый завод в Ангрене значительно отличается от родственных предприятий отрасли. Самое современное оборудование изготовлено для него машиностроителями

ФСФСР и Украины, Грузии и Армении, Азербайджана и Туркмении, Татарии. Все технологические процессы на новом производстве механизированы и автоматизированы.

(УзТАГ).

(УзТАГ).

ВОСЕМНАДЦАТЬ ГОРЯЧИХ ДНЕЙ

ТРУЖЕНИКИ БУКИНСКОГО РАЙОНА ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАГОТОВОК ХЛОПКА

СДЕЛАН важный шаг в борьбе за большой хлопок юбилейного года — заготовительные пункты доставлено свыше 67.000 тонн хлопка первых сортов. Почти весь плановый урожай собран машинами. На выполнение плана потребовалось лишь восемнадцать рабочих дней.

В основе этого успеха — плодотворная организаторская и идейно-политическая работа районной партийной организации, направленная на освоение всеми хозяйствами ташкентской технологии, которая позволяет получать высокие ранние урожаи «белого золота». Под особый партийный контроль было взято проведение всех агротехнических мероприятий по возделыванию хлопчатника в лучшие сроки и качество всех работ. Речь шла о том, чтобы правильным и любовным уходом за посевами создать самые благоприятные условия для раскрытия коробочек в предельно ранние сроки. И эта задача решена: на полях наших колхозов и совхозов выращен и высокий, и ранний урожай. Это позволило раньше обычного приступить к объединению урожаев и к 27 августа завершить дефолиацию.

Ведя настойчивую, целеустремленную борьбу за урожай, хлопкоробы одновременно активно готовились к завершающему этапу работы за хлопок — уборке. Мероприятия, разработанные во всех коллективах, поднимая единому стратегическому плану: вести уборку высоким темпами при отличном качестве. Как и в прошлые годы, главную ставку сделали на машины. За сутки собрано 400 «голубых кораблей» сели лучше из лучших, причем на каждую машину выделено по два водителя. Характерная особенность нынешнего года состоит в том, что ранее созревание коробочек произошло одновременно во всех хозяйствах и это позволило открыть широкий фронт работ 41 уборочнотранспортному отряду.

В ГОРОДЕ узбекских горняков вступили в строй действующих новый хлебозавод. Его мощность — 65,8 тонны хлебобулочных

и свыше тонны кондитерских изделий в сутки. Первый, еще пылуший жаром караваяй хлебобулочки преподнесли строителям треста «Узбек-

На всех участках «белой страды» обеспечиваются высокая оперативность и организованность. Районный, колхозные и совхозные штабы по уборке урожая стали сегодня той активно действующей организующей силой, которая опираясь на коммунистов, оказывает самое благоприятное влияние на все процессы, связанные с четкой работой уборочного конвейера: поле — бункер — тележка — заготовщик.

Настоящими героями «белой страды» являются гвардейцы полей. Самих горячих слов одобрения заслуживает самоотверженный труд таких мастеров уборки, как А. Эргашев, Д. Балабаев, С. Усеинов, М. Галин, Э. Ачилов, И. Муртазаев, М. Салихов, Х. Джумабаев, Т. Сарихбаев, Т. Абдуллаев.



Отличным производственным зарекомендовал себя токарь высокой квалификации коммунист Ташкентского орденом Ленина механического завода. Ему доверено на изготовляемые детали ставить личное клеймо. Фото В. СИРОТКИНА.

ПРАЗДНИК ВДОХНОВЕНИЯ И ТРУДА

В праздник вдохновения и труда вылился в Узбекистане комсомольско-молодежный субботник в честь 60-летия образования СССР, 62-й годовщины речей В. И. Ленина на III съезде РКСМ и дня рождения комсомола.

Свыше четырех миллионов юношей и девушек республики приняли участие в субботнике. Массовым был выезд в подшефные колхозы и совхозы, чтобы помочь в сборе хлопка. Многие вышли на свои рабочие места, показывая образцы самоотверженного труда. Токари завода «Узбексельмаш» Зарифа Бенменова, Владимир Раевский в день субботника завершили годовые задания. Двойную норму выполнили члены комсомольско-молодежной бригады Ташкентского текстильного комбината во главе с Джурабеком Туйчиевым.

Участники субботника дали продукции более чем на 12 миллионов рублей. Свои вклады внесли и школьники. Трудовые комсомольские и пионерские десанты собирали металлолом и макулатуру. Более трехсот юношей и девушек участвовали в благоустроительных работах. Комсомольско-молодежный субботник дал новый импульс трудовой энергии в выполнении решений XXVI съезда КПСС, указаний и рекомендаций товарища Л. И. Брежнева, задач, выдвинутых перед молодежью XIX съездом ВЛКСМ.

Участники конференции заслушали доклад директора Института истории Академии наук УССР члена-корреспондента АН УССР Ю. Ю. Кондуфора «Создание и расцвет Союза ССР — живое воплощение великих ленинских идей», ректора Академии общественных наук при ЦК КПСС доктора экономических наук В. А. Мезенцева «Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа братской дружбы народов СССР», президента Академии наук УССР академика Б. Е. Патова «Интернационализация научных исследований — закономерность зрелого социализма».

Участники конференции заслушали доклад директора Института истории Академии наук УССР члена-корреспондента АН УССР Ю. Ю. Кондуфора «Создание и расцвет Союза ССР — живое воплощение великих ленинских идей», ректора Академии общественных наук при ЦК КПСС доктора экономических наук В. А. Мезенцева «Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа братской дружбы народов СССР», президента Академии наук УССР академика Б. Е. Патова «Интернационализация научных исследований — закономерность зрелого социализма».

(ТАСС).

СЕРДЕЧНОСТЬ БРАТСКИХ ВСТРЕЧ

В яркую демонстрацию дружной советских народов вылились дни Таджикистана в Москве, посвященные 60-летию образования СССР. 1 октября они завершились в столице.

Сердечно принимали москвичи посланцев союзной республики. Делегация Таджикистана в Москве, посвященные 60-летию образования СССР, 1 октября они завершились в столице. Сердечно принимали москвичи посланцев союзной республики. Делегация Таджикистана в Москве, посвященные 60-летию образования СССР, 1 октября они завершились в столице.

Эстафета дней южных республик в ДВНУ СССР передана Азербайджану. (ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за доверительно подотчетную работу в органах власти республики, вступил в деле укрепления социалистической законности, «Заслуженный юрист Узбекской ССР» тов. Шани Аблитов, старшему инспектору перовой государственной инспекции контроля тов. респири-марьянда. Группы работников и награждена Почетной грамотой Президиума Совета Узбекской ССР.

(УзТАГ).

НА ЕДИНЫЙ НАРЯД

ПАРТБЮРО Гудистанского ремонтно-механического завода совместно с административной разработкой и утвердил план мероприятий по широкому внедрению в практику работы бригадной формы организации и оплаты труда. Осуществление его дает хорошие результаты. В этом году здесь переведены на работу по-новому три бригады, насчитывающие в своем составе 49 человек, это почти шестая часть всего производственного персонала предприятия.

Уже первые шаги деятельности этих коллективов показали заметный — на 10—12 процентов — подъем производительности труда. Заработная плата выросла за это время на 8 процентов. Общая выработка вышла на уровень 112—120 процентов к заданию.

Кроме того, в бригадах резко повысилась трудовая и производственная дисциплина. Десять человек овладели смежными профессиями. Больше внимания стали уделять повышению профессионального, общеобразовательного уровня рабочих. Многие из них без отрыва от производства участвуют в средних и высших учебных заведениях.

До конца года на заводе намечено удвоить количество бригад, работающих по единому наряду. Они будут производить четвертую часть всей выпускаемой предприятием продукции.

Гудистанский горком партии одобрил практику ремонтной организации бригадной формы организации и оплаты труда. Партбюро завода рекомендовано глубже изучить и использовать возможности работы по-новому, применительно к конкретным условиям и специфике деятельности предприятия. Особое внимание при этом, как указано в постановлении бюро городского комитета, нужно обратить на специальную подготовку кадров: повысить квалификацию нормировщиков, экономистов, мастеров, бригадиров, укрепить партийную прослойку низовых производственных подразделений.

ЧТОБЫ ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ ДОСТОЙНО

БОЛЕЕ сорока процентов всех бригад Ургенчской шёлковатной фабрики работают по единому наряду. Почти двести сорочек тружеников предприятия подхватили инициативу 15-ти передовиков производства республики — объявлять выполнять личную планку за два с половиной года.

Эти данные приводились на заседании бюро Ургенчского горкома партии, где слушался отчет первичной партийной организации предприятия. Было отмечено, что в коллективе широко развернулось соревнование за достойную встречу славного юбилея — 60-летия образования СССР. Высокие темпы создают уверенность, что намеченная рубежи будут успешно ваяты: годовой программа по реализации продукции будет завершена уже к 20 декабря, а сверхплановые поставки достигнут 300 тысяч рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск продукции сейчас вырос на 255 тысяч рублей.

Участники заседания говорили о том, что партбюро настойчиво добивается улучшения состояния массово-политической и идейно-воспитательной работы в коллективе. Создан лекторий, посвященный 60-летию образования СССР. Проводятся единые политдни, общественно-политические чтения, вечера интернациональной дружбы. Приподнятая, ласковая атмосфера, в которой трудится многонациональный коллектив, способствует ударному труду, новым производственным успехам.

Вместе с тем парторганизация, коммунистам предприятия еще немало надо сделать, чтобы сократить потери рабочего времени, тщательнее кадром, все еще имеющиеся случаи нарушения трудовой дисциплины. Дальнейшее совершенствование партийно-политической, организаторской работы в коллективе, подчеркивали члены бюро городского комитета, позволит поставить на службу производству эти резервы, еще больше поднять трудовую и творческую инициативу тружеников.

КОЛОНКА АБСЕЛЬКОРА ПОИСК ПРИНОСИТ ЭФФЕКТ

Десятый год трудится в Ленинградском дорожном ремонтно-строительном управлении Намаганской области заводчик Мамаджидон Эгамбердиев. Накопленный опыт и знания помогают ему находить наиболее эффективные формы организации производства и использования инертных материалов.

Теперь, по предложению механика автомашины при загрузке устанавливаются с обеих сторон экскаватора на подходе забора, а не на уровне столышки экскаватора. Погрузку начинают с одной из сторон карьера, выбирают грунт в продольном направлении на 5—6 метров, а затем разрабатывают его в поперечном направлении. Работа по этой схеме позволяет экономить минимальный путь экскаватора, усредняет набор грунта за счет лучшего разрыхления. Достигается повышение производительности механизмов, «под шпалу».

Такой же метод применяется при выполнении плановых заданий второго года одиннадцатилетнего плана. Мамаджидон Эгамбердиев занесен на республиканскую Доску почета.

А. ВАЛУСКИЯ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ВЫС УПЛЕНИЕ А. ГРОМЬКО НА XXXVII СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

1 октября на пленарном заседании XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Громько.

Сессия Генеральной Ассамблеи ООН, сказал он, — это уникальная возможность окинуть взглядом международную действительность во всем ее многообразии, глубоко ошутить то, что больше всего волнует людей на разных континентах. И вновь убеждаешься, что в современном мире на первый план выступает главная — как отвести угрозу ядерной войны.

Советский Союз, советский народ кладет весь свой политический и моральный потенциал, весь авторитет своей политики на чашу весов мира.

Приходится констатировать, однако, что Соединенные Штаты Америки выбрали для себя другую политику. Суть ее в стремлении навязать свою волю другим государствам и народам.

В Соединенных Штатах открыто выдвинута задача вырваться вперед в вооруженных. С какой-то одержимостью отстаивается необходимость занять первое место в военном отношении.

Разумеется, должно быть ясно, что право на военное превосходство Советский Союз не признает ни за кем, и он позаботится, чтобы этого не случилось.

А. ЕРГАЛИЕВ.

Дав развернутую оценку политической обстановке в различных регионах мира, А. А. Громько отметил далее, что Советский Союз выступил на второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению с развернутой программой мер по сдерживанию гонимых вооружений — от ядерного и химического оружия до ограничения обычных вооружений — и военно-маршальной деятельности государств.

Как неоднократно подчеркивал Л. И. Брежнев, нет такого вида вооружений, который наша страна не была бы готова ограничить или запретить на взаимной основе. И если накопление оружия не только продолжается, но и усиливается, если темпы этой гонимы в трагическом соревновании обгоняют договоренности по ограничению вооружений, если ставится под вопрос уже достигнутые соглашения в данной области, то это прямой результат курса США на наращивание военных мускулов. Эту линию и не скрывают, даже бранят ею.

Возникает такой серьезнейший в нынешних условиях вопрос, как ограничение и сокращение стратегических, т. е. наиболее разрушительных вооружений. Сколько было проволочек со стороны наших партнеров, прежде чем начались советско-американские переговоры.

Не вдаваясь в детали переговоров, следует тем не менее подчеркнуть, что пока не видно у другой стороны стремления договориться. Нельзя же считать за таковую попытку вырваться из

тот с использованием и обычных вооружений равнозначным нападению с применением ядерного оружия. То есть привалила бы его к таким действиям, которые ООН уже квалифицировала как тяжчайшее преступление против человечества.

Советский Союз, последовательно выступая за исключение химического оружия из арсеналов государств.

Растет опасность того, что гонимы вооружений, если не будут срочно приняты необходимые меры, приобретет качественно новое измерение. В Вашингтоне планируют теперь военный прорыв в космос.

Советский Союз уже ряд лет добивается заключения международного договора о запрещении размещения в космическом пространстве оружия любого рода.

Отдельный и крупный вопрос — сокращение обычных вооружений и численности вооруженных сил. Советский Союз за то, чтобы и эта проблема прочно вошла в ткань международных переговоров и соглашений.

В Европе, как и на других континентах, Советский Союз нацелен на конфронтацию противостоит политике добрососедства и сотрудничества. Нам близко и понятно стремление европейцев идти по пути, который открыл Советскому Союзу по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Есть возможность и дальше продвигаться к тому, чтобы Европа была континентом мира и стабильности. Этого в немалой степени способствовала бы реализация идею созыва конференции по мерам доверия и разоружению в Европе.

Стремись к ослаблению применения оружия в мире, мы предложили недавно, чтобы руководящие органы НАТО и Варшавского Договора выступили с заявлением о нераспространении сферы действия двух военно-политических группировок на Азию, Африку и Латинскую Америку.

Советский Союз протягивает руку всем государствам, которые, со своей стороны, хотели бы поддерживать и развивать с нами добрые отношения.

Это относится и к Соединенным Штатам Америки. Мы убеждены, что с точки зрения длительной принципиальной политики ухудшение отношений между СССР и США не отвечает интересам и самих Соединенных Штатов. Американский народ влдет отличать от других народов в том, что асается желания жить в мире.

Политике, основывающейся на культи силы, Советский Союз давал и будет давать отпор, подчеркнул в заключение А. А. Громько. Те же, кто выступает за предотвращение ядерной катастрофы, за укрепление мира, всегда могут рассчитывать на его поддержку и сотрудничество.

Корр. ТАСС.
г. Нью-Йорк.

ПЕРВЫЙ ШАГ В КОСМОС

К 25-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ЗАПУСКА ПЕРВОГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ

4 ОКТЯБРЯ 1957 года навсегда запечатлено в памяти человечества. В этот день был сделан первый шаг за пределы нашей планеты, положивший начало космической деятельности человека. Он был предпринят первым государством рабочих и крестьян.

Успешный запуск искусственной первой в мире — искусственного спутника Земли стал возможным благодаря мощной индустриальной базе, созданной героическим трудом народа, большим достижениям в развитии науки и техники.

История советской космонавтики полна ярких страниц. Это первый полет человека, первый его выход в открытый космос, первые полеты к Луне, Венере, Марсу, осуществление первой стыковки пилотируемых кораблей, создание орбитальных станций.

Каждый запуск космического аппарата, каждый полет — это решение новых научно-технических задач, ступень в познании просторов Вселенной.

Создание пилотируемых и орбитальных систем для непрерывного наблюдения за атмосферой, поверхностью суши и океанов открыло новые возможности по исследованию и освоению природных богатств и контролю за состоянием окружающей среды на нашей планете.

Постоянная работа и значимая Коммунистической партии и Советского государства обеспечивают успешное выполнение советской космической программы, которая служит мирным целям науки и практики, нуждам народного хозяйства.

В роешных XXVI съезда КПСС в ряду важнейших проблем, которые должны быть решены в текущей пятилетке, названа необходимость дальнейшего изучения и освоения космоса.

Подотчетно осуществляется международное сотрудничество Советского Союза и социалистических стран в изучении космоса по программе «Интеркосмос», а также с Францией, Индией и другими странами.

Достижения в освоении космического пространства наша страна ставит на службу волею народов во имя мира и прогресса, решительно и последовательно выступает за то, чтобы космос был чистым от оружия любого рода.

Отмена славную годовщину запуска первого спутника в год 60-летия образования СССР, советские разведчики Вселенной готовятся к новым стартам.



МОСКОВСКИЕ СТРОИТЕЛИ В ТАШКЕНТЕ

• ОРБИТЫ ДРУЖБЫ

СЕЙЧАС здесь хозяева — москвичи. Решение построить в Ташкенте микрорайон Дружба было принято бюро МКК КПСС и исполкомом Моссовета по инициативе члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря МКК КПСС В. В. Гришина. Уже в мае прошлого года в столицу Узбекистана прибыли первые строители из Москвы.

Стала преобразовываться улица Пушкинская, прилегающая к станции метро «Хамид Алимджана». Поднялись ввысь каркасы четырех многоквартирных домов-красавцев, которые станут украшением центра города.

Дома растут не по дням, а по часам. С опережением графика завершены монтажные работы в первом корпусе, а за август строители закончили монтаж на 17 этажах комплекса. Возглавляет дружный коллектив строительного управления № 220 орден Ленина и Трудового Красного Знамени треста «Мосжилстрой» орден Ленина Глазмостройтрест Григорий Штаньков. Его дома — по всей Москве. Бригада строила десятки и школы, поликлиники и больницы, магазины и дома быта, принимала участие в возведении жилых массивов Чертаново, Бескудукново, Бирюлево и других.

В Ташкенте трудятся 700 московских строителей. С опережением графика ведут работы бригады Юрий Глаздинов и Виктор Бочкова, не отстают от них — Владимир Кибаляков, Александр Горского. Звание почетных строителей Ташкента имеют монтажники Алексей Сергулин, Виктор Маданов, Михаил Картошкин, газосварщик Валентин Слесарчук, машинист башенного крана Иван Прокоп. Грива москвичей награждена Почетными грамотами горкома партии и горисполкома.

Строители трудятся не только быстро, но и с высоким качеством. В корпусе № 13 готов в эксплуатацию этаж, который называют эталонным, — по тому образцу будут сделаны и другие помещения.

Весь комплекс состоит из четырех жилых домов, детского сада на 320 мест, который уже построен, подземного гаража на 240 автомашин, четырехэтажного магазина. В центре архитектурного ансамбля будет установлен памятник Хамиду Алимджану.

В сооружении микрорайона участвуют еще и такие московские строительные организации, как ОСУ № 3 треста «Мосспецмонитор», СПУ № 1 треста «Мосжилстрой», СУ № 45 треста «Мосэлектромонтаж», СУ № 57 треста «Мосжилстрой-1», СУ № 165 треста «Мослифмонтаж» и другие.

Отделка всех домов выполняется из материалов, поступающих из Москвы. Применяется высокого качества краски, обои, стальные изделия, штучный паркет. Вся техника — тоже из Москвы.

За восемь месяцев освоено 2 миллиона 700 тысяч рублей. Темпы строительства высокие. Намечено к 60-летию образования СССР строительные работы в микрорайоне Дружба в основном завершить.

Микрорайон станет одним из красивейших в Ташкенте. В этом немалая заслуга проектировщиков института «Ташгипрогор», МНИИЭП, «Моспроект-1», Руководители проекта застройщик С. Адылов и Ю. Дыховичный.

Пересмотрев ранее принятые обязательства, московские строители вместе со своими ташкентскими коллегами приняли новые, повышенные социалистические обязательства: к 5 октября закончить все общестроительные работы, а к 65-й годовщине Великого Октября сдать весь комплекс под отладку.

Ударную стройку посетили первый заместитель председателя исполкома Моссовета И. Трофимов, начальник управления жилищного строительства № 1 В. Рождественский. Москвичи решили возвести в Ташкенте еще один объект — магазин «Книжный мир», который станет крупнейшим в Средней Азии. И здесь московские строители покажут образцы ударного труда и высокого качества, которые отличают их работу. Намеченные задачи будут выполнены успешно, и Ташкент к своему 2000-летию юбилею получит еще одно прекрасное сооружение.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» — «Вечерний Ташкент» — «Ташкиент окиями».

На снимке — монтажники СУ-155 «Мослифмонтаж» (слева направо) В. Мусин, А. Меркулов, А. Терехович и В. Меркулов, активно работающие на строительстве московского жилого квартала.

Фото М. НУРИТДИНОВА.

Хорошо трудится коллектив тахкентской хоррасчетной транспортно-экспедиционной базы Каракалпакской автономной области. За последние месяцы это предприятие поставило потребителям 35 тысяч тонн при плане 31 тысяча 800 тонн всевозможных грузов. Это и хлопковое волокно, и запасные части, техника, строительные материалы.

Тон в работе задают передовики социалистического соревнования. Мастера своего дела признаны водителями автогрузовиков Сарсенбай Дошанов, Манисет Абичев, Кунградбай Сайытов. Не отстают от них члены передовых бригад, возглавляемых Бердибаев Хонанурагом, Аманжолов Дарибаевым и Тагайев Султанмуратовой. Всего за этот год намечено отправить 90 тысяч тонн грузов. Темпы работ нарастают с каждым днем.

А. ЕРГАЛИЕВ.

ДРУЖАТ И СОРЕВНУЮТСЯ

Все более иррепет трудовое сотрудничество и дружба социалистического соревнования между текстильщиками Москвы и Андижана.

Труженики Московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе променяли дружескую руку помощи коллегам из Узбекистана.

Важные поездки для обмена опытом стали привычным явлением. Это и предпринятая проверка точности технологического процесса, практическая помощь в освоении производственных мощностей, устранение недостатков, инспекции технического контроля.

Герой Социалистического Труда, прославленная ткачиха М. Ивановна, инженер-технолог Г. Гончарова, классификатор Н. Анисимова и многие другие специалисты оказали квалифицированную помощь андижанцам в подготовке ткачей, предшественников, ремонтников.

Г. ФИРСОВА.

У ШЕЛКОВИКОВ НАМАГАНГА

Высокими трудовыми показателями встречает 60-летие образования СССР бригаду ткачих Банаваяз с Намаганского комбината шелковых тканей имени 50-летия Узбекской ССР. Ветеран текстильного производства, колдотница смежи с начала пятилетки выдала 28 миллионов метров тканей и начала работать в светлой и чистой одежде. В достигнутый успех наибольшую вклад внесли званья М. Юлдашева, А. Кокибаева и В. Акрамова. В бригаде выработано еще 5 миллионов метров шелковых тканей. По праву этот коллектив имеет звание «Коллектив коммунистического труда».

Т. СУЛАЙМАНОВ.

БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ — СЕРЬЕЗНЫЙ ПОДХОД

Ширится ряды коллективов, работающих по хозяйственному методу в ремонтно-строительном тресте Ферганской области. В настоящее время в бригадах работают в четырех бригадах, руководимых П. Ахунювым, Э. Тарну, В. Юлдашевым и С. Сулаймановым. Хорошие результаты достигли эти бригады. Выполнен объем работ на 322 тысячи рублей, сокращены сроки строительства, ремонта на 289 рабочих дней. Производительность труда возросла на 6—7 процентов. И еще не все руководители подразделений треста серьезно относятся и внедряют бригадный подряд. Вводить бригадный подряд в качестве организационной формы работы, начался в бригаде бригадиром П. Ахунювым, начальником РСУ-95 А. Наврозов, начальником РСУ-55 И. Касимов, начальником РСУ-125 У. Урибаева. Коллектив не осознал, что совершенствование хозяйственного расчета и его применение в ремонтно-строительных организациях позволит наиболее успешно решить задачи, поставленные в области строительства на одиннадцатую пятилетку.

С. БУРД.
Начальник ОТИЗ Ферганского облремстрейта.

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАВАТАННОМУ

ДУАЛЫК растет стремительно. В прошлой пятилетке в северо-западной его части вырос новый городок многоэтажными жилыми домами. Построена и пущена в эксплуатацию третья очередь алмадынского химзавода, а в 1981 году — сернокислотное производство. На Алмадыкском горно-металлургическом комбинате идет реконструкция. В нынешнем году намечены пуски доместроительного цеха.

Ростом производства предприятий и жилых массивов растет и количество загрязняющих стоков из объектов. Эти стоки должны проходить очистку. Многие очистные сооружения эксплуатируются с 1960 года и сейчас не справляются с нагрузкой.

Еще в 1975 году было начато строительство новых очистных сооружений мощностью 110,000 кубометров в сутки. Строительство ведет трест «Алмадыкхимстрой». В нынешнем году объект объявлен пусковым, а темпы работ неуклонно растут. Если строители не возмущаются по-настоящему за дело, то вряд ли очистные сооружения будут пущены в эксплуатацию к концу года. Об этом говорится в корреспонденции «Объект объявлен пусковым...», опубликованной в газете 15 июля.

В ответе, присланном в редакцию управляющим трестом

«ОБЪЕКТ ОБЪЯВЛЕН ПУСКОВЫМ...»

«Алмадыкхимстрой» Р. Кудашевский говорит, что трестом совместно с заказчиком и субподрядными организациями для обеспечения ввода в эксплуатацию в этом году очистных сооружений разработаны мероприятия, которые предусматривают выполнить за год строительно-монтажных работ на 1,222 тысячи рублей. План первого полугодия перевыполнен.

Работы ведутся по утвержденной графике. Однако были срывы сроков согласованного графика работ со стороны управления механизации — СУМ-2, возглавляемого А. Меджитовым, и управления «Узтрансхестрой», где на-

чалником С. Ройман. Из-за этого своевременно не был предоставлен фронт работ «Электромонтаж», который должен был контролировать ЛЭП-6 из воздушного энергообеспечения.

Меры принимаются, чтобы ликвидировать отставание: разработаны дополнительные локальные графики, которыми предусмотрено предоставление фронта работ всем основным субподрядным организациям — «Промтехмонтаж», «Электромонтаж», «Промвентилиция» и другим.

Приняты организационные меры, привлечение монтажных организаций для ведения работ во втором полугодии

БЕСЧИНСТВА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Израильские оккупанты продолжают терроризировать палестинское население Ливана. Вчера интервенты уминили очередную расправу над жителем лагеря палестинских беженцев Айн-эль-Хильве в районе Сайды. Израильские танки и бронетранспортеры блокировали территорию лагеря, закрыли все подходы к нему. Ворвавшись в лагерь, израильские солдаты начали повальные обстрелы. Все мужское население лагеря, начиная от детей 12-летнего возраста, было собрано на площадях. Под угрозой расстрела их погрузили в военные грузовики и отвезли в город Сайду. Там они подвергли допросам, в ходе которых они вынуждены были выдать все сведения, касающиеся лагеря, включая списки палестинцев в концентрационный лагерь, особо строгого режима Айн-эль-Хильве, находящегося в лагере. В ответ на это израильские оккупанты выдвинули ультиматум. Согласно сообщениям палестинской информации, ультиматум состоял в том, чтобы палестинцы в лагере Сайды и Шаттала в Бейруте были осуществлены специальные мероприятия по разделению на приказу министра обороны Шарона. Это подразделение, сформированное в 1975 году, включилось в прямое подчинение Шарону. Усилия ливанского правительства, заявил влиятельный политический деятель бывший премьер-министр Ливана Р. Караме, должны быть направлены на прекращение оккупации и полный вывод войск интервентов отсюда от сепаратного соглашения с агрессором и прекращение репрессий, необходимых для строительства нового Ливана. Необходимо, сказал он, чтобы в этот острый поворотный период все ливанцы мобилизовали себя для восстановления единого независимого демократического Ливана. Палестинские организации и мусульманские круги, отметил Р. Караме, готовы отложить все силы для ликвидации израильской оккупации, но лишь установления согласия и реконструкции страны.

Под руководством председателя Исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафата в Дамаске состоялось заседание высшего органа совета палестинской революции. На нем были рассмотрены военные аспекты сложившейся на Ближнем Востоке обстановки, положение в Ливане и пути решения палестинской проблемы. В тот же день состоялось заседание центрального комитета Палестинской организации ФАТХ, в котором принял участие Я. Арафат.

Корр. ТАСС.
г. Бейрут, 1 октября.

ИРАНО-ИРАКСКИЙ КОНФЛИКТ

1 октября иранские войска начали наступление на позиции иракских войск на линии разграничения фронта в районе Сумара, говорится в заявлении официального военного представителя Ирана. Иранский батальон радио, Пешинг предпринял попытку прорваться ирано-иранской линии фронта. Иранские войска атаковали иракские позиции Маидади. Иранское наступление, отмечается в заявлении, закончилось полным успехом, однако бой на данном участке фронта продолжался.

В сообщении объединенного штаба иранских вооруженных сил корпус «странной исламской революции», передающий информацию ИРИА, говорится, что 1 октября ночью иранская армия начала генеральное наступление. Иранские войска подчиняются в сообщении захватили территорию площадью 150 квадратных километров, в частности стратегические высоты близ Маидади в 90 километрах от иранской границы. Освобождены шесть иранских пограничных пунктов. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике.

Корр. ТАСС.
г. Тегран.

ПРОТИВОПОЛОЖЕНИЕ ВОЕННОГО БЛОКА В ЮЖНОЙ АЗИИ

Противоположение военного блока в Южной Азии. Исламские государства вступают в переговоры с Индонезией, Филиппинами, Таиландом и Индией. Не только нежелательна в свете нынешней политической обстановки, но и экономически невыгодна, считают представители ООН. Этот вопрос был рассмотрен на заседании Совета Безопасности ООН. Исламские государства вступают в переговоры с Индонезией, Филиппинами, Таиландом и Индией. Не только нежелательна в свете нынешней политической обстановки, но и экономически невыгодна, считают представители ООН. Этот вопрос был рассмотрен на заседании Совета Безопасности ООН. Исламские государства вступают в переговоры с Индонезией, Филиппинами, Таиландом и Индией. Не только нежелательна в свете нынешней политической обстановки, но и экономически невыгодна, считают представители ООН. Этот вопрос был рассмотрен на заседании Совета Безопасности ООН.

Корр. ТАСС.
г. Нью-Йорк.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Исполнилось 12 лет со дня создания Всеобщей федерации португальских трудящихся национального движения (ВФПТ-ИМ). Трудовой народ страны широко и торжественно отмечает годовщину своего боевого авангарда. По всей стране проходили митинги и собрания, участвовали в них представители рабочего движения, подотчетники славянского.

Палестинцы отказываются входить в лагерь воздушных пилотов, утративших в конце прошлого года индийский пассажирский самолет в Лакоре. Пилоты отказались от предложения «Сейтмен» немедленно обратиться к Исламскому требованию передать в руки индийского правосудия

Индонезия выступает против введения военного блока в Южной Азии. Исламские государства вступают в переговоры с Индонезией, Филиппинами, Таиландом и Индией. Не только нежелательна в свете нынешней политической обстановки, но и экономически невыгодна, считают представители ООН. Этот вопрос был рассмотрен на заседании Совета Безопасности ООН. Исламские государства вступают в переговоры с Индонезией, Филиппинами, Таиландом и Индией. Не только нежелательна в свете нынешней политической обстановки, но и экономически невыгодна, считают представители ООН. Этот вопрос был рассмотрен на заседании Совета Безопасности ООН.

Корр. ТАСС.
г. Нью-Йорк.

ВЕСТНИК № 19 СТРАДЫ

● ЗОЛОТЫЕ РУКИ КАРАКАЛПАКСКИХ ТРУЖЕНИЦ ПОЛЕЙ ● УРОЖАЙ С АДЫРОВ СОБРАЛИ СООБЩА ● К ПРИЕЗДУ ПОМОЩНИКОВ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ...



Первое место в социалистическом соревновании среди хозяйств Андриановской области по сбору и заготовке хлопка занимает механикаторы колхоза «Ленинские» Московского района. Успешно применяя таджикскую технологию, они отправили на заготовительные пункты более 80 процентов запланированного урожая. На этом снимке вы видите механикатора коммуниста Рахима Хасанова, снявшего машинной более 120 тонн сырья.

● НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ
Земли бригады Ибрагима Мирходинаева — целинные, адырные. Крутые склоны затрудняют работу техники. Из-за недостатка поливной воды хлопчатник никорослей, на котором почти одновременно раскрылись все корочки.

ПОМОГЛИ ШЕФЫ
Умелой организации труда можно, оказывается, и рекорды ставить — бригада первой в совхозе «Дустлик» и во всем Насанайском районе доложила о выполнении плана. На хирман главно 125 тонн.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ «НЕУД» ЗА ВСТРЕЧУ

ЕЖЕГОДНО студенты и преподаватели Ташкентского электротехнического института связи помогают хлопководам целинного Зарбларского района на уборке урожая. Это стало доброй традицией. Не изменили ей связи и нынче. Они вновь вылезали помочь земледельцам.

В соседнем совхозе «Ок олтин» также спустя рукава встречают студентов. Совхоз не позаботился о печках, движках, термосах. На складе пока не приспаны про-

● БУДЕТ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

ПРИМЕР МУЖЧИНАМ

В СОВХОЗЕ «Москва» Эддиалинского района особенно отличается на уборочной семейный экипаж депутата Верховного Совета СССР Дьямиля Бекчановой. Работал втроем — с мужем Абдуллоем и его братом Эгамберды, на двух машинах они уже собрали 380 тонн хлопка.

В колхозе имени ХХП партсъезда Амударьинского района уже шестую осень водит хлопкоуборочную машину молодой механикатор, депутат Верховного Совета Узбекской ССР Балтабеке Аташова. И нынче она, как и в прошлые годы, занимается первой строкой среди соревнующихся механикаторов колхоза, собирает по 11—12 тонн хлопка в день.

Многие бригады, которые возглавляют женщины, дают 7—8 и больше процентов дневного прироста и первыми приходят к плановой финишу. По 32—35 центнеров хлопка с гектара собирали и продолжают его собирать в счет повышенных обязательств бригады Гульжан Айтжановой из туркульского совхоза имени Ю. Курбанова, депутата Верховного Совета Узбекской ССР Гулдесен Фахратдиновой из совхоза «Кунград», Калжан Мадировой из совхоза имени ХХIV партсъезда Кунградского района, Гульзиры Муминовой из берунийского совхоза «40 лет «Узбекистана» и многие другие.

ЛУЧШИЕ И УЧШИХ

Вы знаете, что означало раньше два пустых ведра у нянечки? Вопрос собеседницы был неожиданным и застал меня врасплох. И глядя на мое недоуменное лицо, Шукура-апа сама пошла с ответом: «Я, к счастью, не стала это время. Но моя мать рассказывала, что днем, когда в доме не было мужчин, женщины выносили на улицу и ставили у калитки пустые ведра. Свообразная просьба о помощи к прохожим: в доме нет воды и некому ее принести. Тягчайшим грехом считалось в дореволюционном Туркестане выйти женщине одной из дома без сопровождения мужчины или нескольких старушек. Даже в черной парандже».

Шукура-апа протянула мне пачку старых фотографий. Ужкая, вся в ухабах и рытвинах улица, стиснутая с двух сторон глинобитными приземистыми домиками, лежащие в пыли полуголые дети, группа женщин в парандже. На снимках запечатлена живая история Ташнента.

Фотографии матери. На митинге в честь Международного женского дня, у ворот школы с учениками, на отдыхе в горах с детьми. Среди пожелтевших снимков — удостоверение личности одной из первых таджикских учительниц Зульфии Файзаатовны.

Так же было и в семье мужа, безграмотного наемщика Знемада. Младшая внучка Зульфия не разговаривала над тубейками и сужанями. Революция пришла в старший квартал противоречивым и путающим слухами. В центре города шли бои, но здесь оставалось все по-прежнему, разве что исчезли городские и купеческие.

Шестерых детей вырастил педагог Салиев. Старший сын Василь преподал в мезынской школе, дочь Махсума — заведующая в детском садом, другая дочь Насиба работает воспитателем в яслях. Не изменила семейной традиции и Муборак: после школы работала на заводе и училась на дошкольном факультете пединститута. А сейчас депутат райсовета М. Салиев работает тоже воспитателем. Младшая дочь Хохиди недавно стала заведующей детским садом. Сын Ходийа-акбар учится на четвертом курсе инженерно-педагогического факультета института.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Много лет отдал школе Фазыл-апа: работал пионервожатым, заведующим районом. Заслуженный учитель УзССР, наладил орден Трудового Красного Знамени, Ф. С. Салиев через всю жизнь пронес наизусть Зулфия-апы и помог своим детям стать педагогами. Истали, он — отличник просвещения Молдавской ССР. На очередном съезде учителей Молдавии, где Фазыл Салиев был в составе делегации УзССР, ему присвоили это почетное звание. С тех пор Фазыл-апа — частый гость кишиневских школьных.

Двадцать восемь лет проработала в начальных классах Шукура-апа. И недавно вышла на пенсию, могла бы работать еще, но «ничего не поделаешь — надо помочь детям, ведь растут уже одиннадцать внуков».

Пока взрослые увлекались воспоминаниями за праздничным дастарханом во дворе, старший внук Шукурат собрал двоюродных братьев и сестренку в комнате. Играли в школу, и второклассник Шукурат был, конечно, «учителем». Я случайно попал на «занятие» и с позволения «преподавателя» остался там. Все было как в школе: и доска, и тетради, и географическая карта, и даже указка.

Каковы новые льготы для назначения пенсии по возрасту женщинам, родившим пяти или более детей или имеющих детей-инвалидов с детства?

НА АШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22.01.1981 г. № 235 «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей-инвалидов с детства»...

Зарплата плата за совместительство по общему правилу не принимается во внимание при начислении всех видов пенсий, в том числе и по возрасту.

Должна ли администрация вести трудовую книжку и трудовую книжку при увольнении? Должна ли администрация вести трудовую книжку при увольнении?

С ОБЪЕКТА — В КЛАСС

Только за десятую пятилетку в Маргиланском ремонтно-строительном управлении № 56 Министерства жилищно-коммунального хозяйства Узбекской ССР приобрели профессию и повысили разряд 200 человек.

Совету РСУ опытным, самостоятельным рабочим. Наставников в управлении 20. Все они специалисты высшего класса. Свообразным рекордсменом наставников стал бригадир плотников-столяров подсобного производства А. Ахмедов, обучивший уже 32 человека.

Третий год подряд все объекты сдает с гарантийным паспортом, то есть в течение двух лет отвечает за высокое качество ремонта. И ни одной жалобы за это время. План постоянно перевыполняется. Текущая кадры — одна из самых низких среди строительных организаций Ферганской области.



Более 20 лет преподает географию в ташкентской школе № 24 заслуженный учитель Узбекской ССР Юсуф Шаниров Шаниров. Профессором учителя он получил после Великой Отечественной войны, которую закончил в Берлине. Привнесла школьникам знания по своему предмету, Ю. Ш. Шаниров воспитывает у них чувства патриотизма, друбы и коллективизма. За плодотворную работу в школе награжден орденом «Знак Почета». На снимке: цветы любимому учителю.

БУДЕТ И ПЕСНЯ

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ О БЕРЕЖНОМ ОТНОШЕНИИ К ХЛЕБУ



ДВАДЦАТОГО января в «Правде Востока» была опубликована заметка В. Аманова «Хлеб — имя собственное», в которой шла речь о бережном отношении к хлебу. В редакцию в связи с этим пришло немало откликов.

Многие берут в магазине хлеб с запасом, хотя каждый прекрасно знает, что на следующий день на прилавке будет свежий, да и продавец всегда готов отрезать не только половину, но и четверть булки.

Мало внимания на хлебокомбинате уделяют и качеству хлебоуборочных изделий. Анализ качества проводится нерегулярно, а удостоверение качества на продукцию выдаются и тогда, когда анализ не делают.

В последнее время культура обслуживания покупателей возросла. В хлебных магазинах появились пакеты «Хлеб руками не трогать», салфетки и вилки для хлеба, но вот беда: мало кто ими пользуется, а работники прилавка не следят за выполнением правил гигиены.

В Ташкенте 2 октября зашла работу Всесоюзная конференция по проблемам повышения эффективности использования автотранспорта и автомобильных дорог в условиях жаркого климата и высокогорья.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
В Ташкенте 2 октября зашла работу Всесоюзная конференция по проблемам повышения эффективности использования автотранспорта и автомобильных дорог в условиях жаркого климата и высокогорья.

